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Τιμή στον καθηγητή Ιωάννη Φουντούλη
/ Πεμπτουσία

Ξεκίνησε χθες, Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 2014 το διήμερο διεθνές επιστημονικό 
συνέδριο προς τιμήν και μνήμην του Καθηγητή της Λειτουργικής της Θεολογικής 
Σχολής του Α.Π.Θ. Ιωάννη Φουντούλη με τίτλο: «50 χρόνια λειτουργικής έρευνας 
και διακονίας»

Το πρωί τελέστηκε  θεία λειτουργία και αρχιερατική επιμνημόσυνη δέηση από τον 
Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμο και τους Σεβασμιωτάτους 
Μητροπολίτες πρ. Ερζεγοβίνης Καθηγητή κ. Αθανάσιο Γιέφτιτς και Αρκαλοχωρίου 
Καθηγητή κ. Ανδρέα Νανάκη, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γρηγορίου του 
Παλαμά. Το συνέδριο πραγματοποιείται με την παρουσία καταξιωμένων 
επιστημόνων και πολλών κληρικών.

Την αυλαία των εισηγήσεων άνοιξε ο πρωτοπρ. π. Αλκιβιάδης Καλύβας με θέμα: Η 
Ορθόδοξη Λατρεία στη Διασπορά. Η περίπτωση της Αμερικής, και ο Καθ. Βασίλειος 
Groen με θέμα: Οι αποφάσεις της Β” Βατικανείου Συνόδου για τη θεία λατρεία-
Προβληματισμοί.

Στη συνέχεια ανέβηκε στο βήμα ο Μητροπολίτης πρ. Ερζεγοβίνης Καθηγητής 
Αθανάσιος Γέφτιτς ο οποίος μίλησε για τη συμβολή του Καθηγητή Ι. Μ. Φουντούλη 
στη λειτουργική πράξη της Σερβίας, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Σίμωνος 
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Πέτρας Ελισσαίος αναφέρθηκε στην «Αθωνική λειτουργική παράδοση στο έργο του 
Ι. Μ. Φουντούλη». Κοινός τόπος των εισηγήσεων ήταν η άποψη ότι ο Ιωάννης 
Φουντούλης υπήρξε από τους μεγαλύτερους λειτουργιολόγους, που επέμενε να 
υποστηρίζει τον προσήκοντα σεβασμό προς τα ουσιώδη και την ανάγκη να 
διακρίνονται από τα περιπτωσιακά και τυχαία, με κριτήριο τις ποιμαντικές 
ανάγκες και τον περιρρέοντα μεταβαλλόμενο κόσμο.

Οι εισηγήσεις προκάλεσαν ενδιαφέρουσα συζήτηση κυρίως ως προς το θέμα της 
αποδόσεως των λειτουργικών κειμένων στη ζωντανή γλώσσα του εκκλησιαστικού 
πληρώματος και τα νέα προβλήματα που αναφύονται, όπως φαίνεται και από την 
πρακτική της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας,  ύστερα από τις σχετικές αποφάσεις 
της Β” Βατικανείου Συνόδου.

Η μέρα έκλεισε με τις εσπερινές εισηγήσεις οι οποίες κινήθηκαν σε επίπεδο 
σεμιναριακό και άγγιξαν θέματα ιστορίας της λατρείας, λειτουργικής μουσικής 
και τέχνης. Αναμένονται οι σημερινές συνεδρίες με πολύ ενδιαφέρον και η 
καταληκτήρια συνεδρία με την παρουσίαση του τόμου προς τιμήν του μεγάλου 
δασκάλου της λειτουργικής.

Ο Ηγούμενος της Ι.Μ. Σίμωνος Πέτρας Αρχ. Ελισαίος
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Ο Επίσκοπος πρ. Ερζεγοβίνης Καθηγητής Αθανάσιος Γέφτιτς
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